

Куйбышевский СТАХАНОВЕЦ

ОРГАН КУЙБЫШЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и ИСПОЛКОМА
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания
восьмидесяти
№ 93 (783)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
23
ноября
1947 г.
Цена 15 коп.

РАЗВИВАТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) дал развернутую практическую программу борьбы за успешное выполнение заданий пятилетнего плана по животноводству. Многочисленная армия работников животноводства с энтузиазмом взялась за выполнение этих задач. Уже в нынешнем году в ряде колхозов нашего района достигнуты значительные успехи в деле развития общественного животноводства. Колхоз «Новый свет», Зиминского сельсовета, уже достиг довоенного уровня поголовья скота. Выполнили планы развития общественного животноводства колхозы «Красный пахарь», Зиминского сельсовета, «Активист» и «Правда», Закутовского сельсовета, «Новый труд», Ямновского сельсовета и многие другие. Растет общественное богатство, высокая доходность артельного производства в этих колхозах, достигаются высокие результаты правильного сочетания основных отраслей сельского хозяйства — полеводства и животноводства.

Опыт передовых колхозов наглядно показывает, что в нашем районе есть все условия и возможности для того, чтобы успешно выполнять задачи поставленные февральским Пленумом ЦК ВКП(б) по развитию высокопродуктивного общественного животноводства.

Однако эти важнейшие решения еще не положены в основу работы в отдельных колхозах нашего района. Только этим объясняется невыполнение планов развития животноводства в сельхозартелях Жерелевского, Верхне-Барсуковского и других сельсоветов. Здесь велик отход скота, имеются случаи его разбазаривания. Развет так нужно бороться за государственные планы, за последующее развитие животноводства?

Для колхозных животноводов сейчас наступила ответственная пора. Задача состоит в том,

чтобы не только сохранить скот в стойловый период, уберечь животноводство от потерь, но и создавать все условия для дальнейшего увеличения поголовья скота. Успех зимовки в немалой степени зависит от состояния животноводческих помещений. Утеплить, благоустроить их — неотложная задача каждого колхоза. Никак нельзя мириться с таким, например, положением, которое создается в сельхозартели имени Кирова, Жерелевского сельсовета. До сих пор здесь ничего не сделано по утеплению скотных дворов. Нетерпимо и такое положение, когда председатель колхоза тов. Герасечков равнодушно взирает на факты расхищения общественных кормов.

Хорошая организация зимнего содержания скота зависит в основном от животноводческих кадров — заведующих фермами, бригад, свиначок, конюхов. Указ Президиума Верховного Совета СССР, приравнивающий труд животноводов к подвигу, вызвал новую волну социалистического соревнования среди работников колхозных ферм. Правления колхозов должны помочь им занять подобающее место в этом соревновании.

План развития общественного животноводства должен быть выполнен в нашем районе. К этому должны стремиться руководители сельсоветов и колхозов, партийные и комсомольские организации.

Сейчас мы готовимся к знаменательной дате — дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Советский народ посвящает этому дню свои производственные успехи. Долг работников социалистического животноводства приложить все усилия к тому, чтобы в каждом колхозе был выполнен государственный план, чтобы отлично провести зимовку, обеспечить дальнейший быстрый рост поголовья скота и повышение его продуктивности.

В обкоме ВКП(б)

О ПИСЬМЕ КОЛЛЕКТИВА ХВАСТОВИЧСКОЙ МТС КО ВСЕМ РАБОЧИМ, ТРАКТОРИСТАМ, БРИГАДИРАМ ТРАКТОРНЫХ БРИГАД, МЕХАНИКАМ МТС И СОВХОЗОВ ОБЛАСТИ

Бюро обкома ВКП(б) постановило одобрить инициативу коллектива Хвастовичской МТС об организации социалистического соревнования за досрочное выполнение плана ремонта тракторов и других машин в МТС и совхозах области.

Бюро обкома обязало райкомы партии, заместителей директоров МТС по полтачасти, секретарей первичных партийных организаций МТС и совхозов обсудить на партийно-комсомольских собраниях, общих собраниях рабочих, трактористов МТС и совхозов это обращение с принятием конкретных обязательств о подготовке МТС и совхозов к весеннему севу.

НАШИ КАНДИДАТЫ

Окружными избирательными комиссиями зарегистрированы кандидатами в депутаты областного Совета депутатов трудящихся:

По ЖЕРЕЛЕВСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ тов. ВОЛКОВ Павел Федорович, 1909 года рождения, председатель облпотребсоюза, член ВКП(б), выдвинут коллективами рабочих и служащих совхоза «Жерелево» и колхозников артели имени Молотова, имени Жданова, «Авангард».

По ЦЕТРОВСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ тов. КУЗЬМИН Петр Кузьмич, 1902 года рождения, секретарь Куйбышевского райкома ВКП(б), член ВКП(б), выдвинут коллективами рабочих и служащих Куйбышевской МТС и колхозников артели «Борец», имени Ворошилова и «Пятилетка в четыре года».

По БЕЛЦИНСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ тов. ЦВЕТКОВА Екатерина Ивановна, 1901 года рождения, учительница Мокроуской средней школы, беспартийная, выдвинута коллективом учителей Мокроуской средней школы и колхозников артели имени Сталина.

Агитация

за кандидатов

Красиво и уютно в Ямновском агитпункте. Он любовно украшен лозунгами, плакатами, портретами руководителей партии и советского правительства. Ежедневно в агитпункте дежурят агитаторы. Они проводят консультации, отвечают на вопросы избирателей.

Сейчас в агитпункте началась агитация за кандидатов. Агитаторы тт. Абраменков и Хромылева провели с избирателями беседы о кандидате в депутаты областного Совета Волкове Павле Федоровиче и о кандидате в депутаты районного Совета Воробьевой Анастасии Матвеевне.

Такие беседы проводятся сейчас во всех десятидворках.

С. ПИНАТОВ,
заведующий Ямновской избоб-читальней.

Льноволокно — государству

Колхозники сельхозартели «Ответ вредителям» держат первенство в Закрутовском сельсовете по обработке льногостры. План сдачи льноволокна государству колхоз уже выполнил на 50 процентов.

Свободные и действительно демократические выборы могли возникнуть только на почве торжества социалистических порядков, только на базе того, что у нас социализм не просто строится, а уже вошел в быт, в повседневный быт народа.

И. СТАЛИН.



СЕГОДНЯ ДЕНЬ СТАЛИНСКОЙ АРТИЛЛЕРИИ

В истории Вооруженных сил Советского Союза нашей артиллерии принадлежит особое место. Еще в 1937 году в Кремле, во время чествования героев-летчиков товарищ Сталин сказал: «...Если мы с вами взглянем в историю, то увидим, какую важную роль во всех войнах играла артиллерия... Для того чтобы решить успех войны, всегда требовалась артиллерия... Для успеха войны исключительно ценным родом войск является артиллерия. Я хотел бы, чтобы наша артиллерия показала, что она является первоклассной».

Под руководством товарища Сталина наша артиллерия стала первоклассной, а ее кадры — лучшими артиллеристами в мире. Товарищ Сталин обогатил военную науку новым понятием в артиллерийской тактике — методом артиллерийского наступления.

В боях против фашистских захватчиков и японских империалистов наша артиллерия блестяще оправдала сталинское определение — «артиллерия — бог войны». В годы Отечественной войны она с успехом выступала в качестве главной ударной силы Советской Армии, наносила огромные потери врагу. Были сражения, во время которых наша артиллерия в один день выпускала снарядов по противнику больше, чем израсходовала их русская армия за всю войну с Японией в 1904—1905 годах.

Осенью 1941 года в битве за Москву наша армия уничтожила свыше 1500 немецких танков. Значительная часть их была разбита советскими артиллеристами. Согласованный огонь полевой, железнодорожной и корабельной артиллерии стал непродолимым барьером на пути наступления немцев на город Ленина.

Величайшее значение советской артиллерии в Великой Отечественной войне заключается в том, что она являлась глав-

ным средством истребления немецких танков. За первые 3 года войны немцы потеряли свыше 70 тысяч танков.

5 лет назад, 19 ноября 1942-года, залпы тысяч советских орудий возвестили начало исторического наступления Советской Армии в районе Сталинграда. Трехсоттысячная армия гитлеровцев была разбита. Это было началом зката немецкой армии. В ознаменование выдающихся заслуг советской артиллерии на фронтах Великой Отечественной войны Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 октября 1944 года был установлен ежегодный праздник — День артиллерии.

22 тысячи советских орудий столько же, сколько имели пушек в 1914 году Франция, Германия и Россия вместе взятые, громили в 1945 году вражескую оборону в Берлине.

Советское правительство высоко оценило подвиги советских артиллеристов — с ними в 1600 мужественных воинов получили высокое звание Героя Советского Союза и миллион двести тысяч артиллеристов награждены орденами и медалями.

Товарищ Сталин всегда проявлял заботу о создании новых образцов артиллерийского вооружения. Коллективы заводов, производивших орудия и снаряды, работали на славу. Советские конструкторы во главе с Героем Социалистического Труда Грабинным, Петровым, Ивановым разработали конструкции десятков новых орудий.

В день артиллерии советские люди отмечают выдающиеся достижения нашей артиллерии в Великой Отечественной войне и чествуют доблестных артиллеристов, вместе со всей Советской Армией бдительно охраняющих мирный труд строителей коммунистического общества.

И. ПРОЧКО,
генерал-лейтенант артиллерии.

Шире размах предвыборной массово-политической работы

К чему приводит отсутствие инициативы

В избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся, которая с каждым днем становится все шире и активнее, огромную роль призваны сыграть культурно-просветительные учреждения. Клубы, избы читальни, библиотеки, красные уголки, наряду с агитпунктами в эти дни должны стать подлинными центрами массово-политической и культурно-просветительной работы на селе.

Однако, как показала состоявшаяся 21 ноября совещание ведущих агитпунктами, избами-читальнями и сельскими библиотеками, работники культурно-просветительных учреждений района, за редкими исключениями, оказались неподготовленными к избирательной кампании и до сих пор не использовали всех своих возможностей для широкого развертывания массовой и культурно-просветительной работы с населением. Печальным примером этого может служить районный клуб, находящийся под боком у районного отдела культурно-просветительной работы. Трудящиеся райцентра и окрестных колхозов не понимают, чтобы за последние два месяца клуб провел хотя бы одно интересное массовое мероприятие. Вечера, доклады и лекции, встречи с работниками культуры, специалистами сельского хозяйства, мастерами высоких урожаев — не в почете у руководителей клуба. При клубе не создано ни одного кружка художественной самодеятельности, нет при нем и агротехнического кружка. Имеющиеся у нас культурные силы: учителя, врачи, специалисты сельского хозяйства не объединены и не привлечены к работе клуба.

В настоящее время клуб по существу превращен в пробатный пункт для кинопередвижки, но даже и в организации кино-сеансов нет надлежащего порядка. Кино-камера не оборудована, зал не отапливается,

света нет. Все это известно не только посетителям клуба, но и заведующему отделом культурно-просветительной работы тов. Базенкову, однако его практическое руководство ограничивается лишь сменой заведующих клубом. Заведующие меняются, а положение в клубе остается прежним.

Такую же безрадостную картину мы наблюдаем и во многих избах-читальнях. Некоторые избачи жалуются на отсутствие подходящих помещений, нет сцены для выступлений художественной самодеятельности, где проводить занятия агротехнических кружков, провести беседу или громкую чатку. Но разве для того, чтобы прочитать рассказ, стихотворение, спеть песню, поиграть на гармошке, провести шашечный турнир обязательно нужна эстрада? Разве для того, чтобы провести беседу знатного бригадира, врача или агронома, или громкую чатку материалов из газеты, встречу с героем Отечественной войны, устроить вечер вопросов и ответов, нужно иметь специальный зал? Все это можно провести в самой обыкновенной избе, за простым столом. Ведь фронтовики землянка не просторнее крестьянской избы, но в дни войны в ней проводились не только политинформации, но и выступления артистов.

Сумел же тов. Абрамов в Закрытовском сельсовете, не имея специального помещения, и оборудовать агитпункт, и приобрести музыкальные инструменты, настольные игры, литературу, изготовить плакаты к выборам в местные Советы, наглядные материалы по пятилетнему плану сельского Совета, организовать вечера избирателей, громкие чатки доклада тов. Молотова. Почему же не могут этого сделать другие?

Потому, что они примирились с существующим положением, потеряли чувство ответственности. Дело дошло до того,

что избачи перестали являться на семинары, которые уж не так часто проводятся отделом культурно-просветительной работы. Председатели ряда сельских Советов, вместо того, чтобы обязать избачей заняться непосредственным делом, создать им для этого необходимые условия, видя их бездельность, используют по мелким поручениям.

Безинициативность и беспомощность в преодолении возникающих трудностей характерны для многих руководителей культурно-просветительных учреждений в том числе и самого районного отдела культурно-просветительной работы.

Второй Пленум райкома ВКП(б) подверг резкой критике работу отдела культурно-просветительной работы, наметил конкретные мероприятия по устранению отмеченных недостатков. Однако, как показало совещание, работники отдела, изб-читальни и библиотек еще не сделали для себя надлежащих выводов и не обеспечили перестройки в работе своих учреждений в соответствии с требованиями момента.

Советская деревня располагает большими творческими силами. Задача руководителей культурно-просветительных учреждений объединить эти силы в агитбригады, привлечь их к руководству политическими, естественно-научными, агротехническими кружками и кружками художественной самодеятельности. Каждая избачитальня должна иметь точный план массовой работы на период избирательной кампании, включающий беседы и доклады, тематические вечера избирателей, встречи с кандидатами в депутаты местных Советов, выступления художественной самодеятельности и т. п., и добиваться, чтобы этот план не был пустой бумажкой, а стал основой всей массово-политической и культурно-просветительной работы на селе в период избирательной кампании.

К. ТЮЛЯНИН.

Агитколлектив за работой

Как только был опубликован Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении выборов в местные Советы депутатов трудящихся, партийная организация Высоковского сельсовета обсудила на своем собрании вопрос о постановке агитационно-массовой работы среди избирателей. Мне, как руководителю агитколлектива, было предложено организовать систематический инструктаж агитаторов, давать агитаторам конкретные задания и осуществлять контроль за агитационно-массовой работой.

Свою работу я начал с составления плана, в котором предусмотрел все мероприятия по разъяснению населению «Положения о выборах», прав и обязанностей граждан Советского Союза, основ советской демократии и т. д. На первом же совещании агитаторы были ознакомлены с планом работы агитколлектива. На этом же совещании агитаторы были закреплены за колхозами, бригадами, десятидворками. Каждый из них получил конкретные задания.

Наш агитколлектив, состоя-

щий из 21 человека, провел уже большую работу среди избирателей. Так, например, агитатор Драницын в своих беседах рассказал населению об избирательном законе, организовал чатки докладов тов. Жданова «О международном положении» и тов. Молотова «О 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», агитатор ознакомил также избирателей с биографиями кандидатов в депутаты областного и районного Советов. Подобную работу провели и другие члены агитколлектива.

Сейчас агитколлектив готовится к Дню Сталинской Конституции. В своих беседах агитаторы рассказывают избирателям о товарище Сталине — творце нашей Конституции, вождя и друга советского народа, о преимуществах социалистического строя перед капиталистическим и т. д. Всю агитационно-массовую работу агитаторы увязывают с задачами, стоящими сейчас перед колхозами.

Е. ХАРЛАМЕНКОВ, руководитель Высоковского агитколлектива.

В Жерелевском агитпункте

Хорошо оборудован агитпункт при Жерелевском избирательном участке № 466. На стенах портреты товарища Сталина, руководителей партии и правительства, красочные плакаты о Сталинской Конституции, пятилетнем плане. На столах, застланных бумагой, книги. В помещении тепло и светло.

Ежедневно по вечерам на агитпункте собираются колхозники, чтобы почитать газеты, послушать радио, проверить правильность занесения их в списки избирателей, получить

интересующую их справку. Агитаторы и члены участковой избирательной комиссии Дужкин, Аленичев и другие, дежурящие на агитпункте проводят с избирателями беседы о избирательном законе, громкие чатки доклада тов. Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1947 года, дают колхозникам консультации. Сейчас агитаторы агитпункта готовятся к проведению бесед о кандидатах в областные и районные Советы.

Беседы с избирателями

СОВЕТСКОЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЕ ПРАВО

21 декабря 1947 г. будут проходить выборы в местные Советы депутатов трудящихся.

Органы советской власти — Верховный Совет СССР, Верховные Советы союзных и автономных республик, краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся в нашей стране образуются путем свободных всенародных выборов.

Выборы во все органы государственной власти производятся у нас на основе всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном голосовании.

ВСЕОБЩЕЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЕ ПРАВО

Сталинская Конституция установила всеобщее избирательное право. Это значит, что женщины пользуются избирательными правами так же, как и мужчины. Избирательные права представлены гражданам все за-

висимости от того, на каком языке они говорят. Русский, башкир, украинец, узбек, белорус, эстонец, немец, коми, уйгур и т. д. — каждый имеет право избирать и быть избранным во все органы советской власти.

Каково бы ни было социальное происхождение — рабочий или крестьянин — колхозник, рабочий-кустарь или интеллигент — он обладает избирательными правами. Этими же правами пользуются все граждане, независимо от образования, от исповедания религии, от местожительства.

Единственное и вполне понятное исключение составляют умаленные и лица, лишены избирательных прав по приговору суда.

РАВНОЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЕ ПРАВО

Сталинская Конституция установила равное избирательное право. Это значит, что никто из граждан при выборах не

пользуется никакими особыми правами и преимуществами. Рабочие, крестьяне, интеллигенты, ученые, военнослужащие, женщины и мужчины, — все участвуют в выборах на равных основаниях. Каждый избиратель имеет один голос.

ПРЯМЫЕ ВЫБОРЫ

Сталинская Конституция установила прямые выборы во все органы государственной власти. Это значит, что граждане избирают прямо, непосредственно депутатов не только в поселковые, сельские, городские, районные, окружные, областные, краевые местные Советы, а и в Верховные Советы союзных, автономных республик и в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик. Такие прямые выборы дают возможность советским избирателям хорошо знать, за кого они подают голоса в местные органы власти, в верховные органы власти советских

республик и в верховный орган власти всего Советского Союза.

Прямые выборы укрепляют связь избирателей с депутатами, способствуют улучшению деятельности органов государственной власти.

ТАЙНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ

Сталинская Конституция установила тайное голосование по выборам во все Советы. Это значит, что никто не имеет права знать, за кого тот или иной избиратель подает свой голос. Каждый избиратель сам, свободно решает, заслуживает ли выдвинутый кандидат его доверия. Для того, чтобы обеспечить тайное голосование, на избирательных участках образуются отдельные комнаты или кабинеты, где избиратель заполняет бюллетень. Присутствие в этой комнате кого бы то ни было, даже члена избирательной комиссии, — запрещено.

Такой порядок подачи голосов обеспечивает полную свободу и тайну голосования.

НАМ ПИШУТ

К зиме не готовы

Плохо заботятся об общественном животноводстве в колхозе им. Молотова, Жерелевского сельсовета. До сих пор здесь не оборудованы и не утеплены животноводческие помещения. Плохо поставлен и уход за скотом. За расходом кормов нет никакого контроля. Равнодушно смотрят на все эти безобразия председатель колхоза Кривошеин, заведующая фермой Киселева, конюх Короткова.

Не лучше обстоит дело с подготовкой к зимовке и в колхозе «Новая жизнь», Желонского сельсовета. Здесь также не утеплены и не оборудованы помещения для скота. Однако правление колхоза во главе с тов. Журавлевым ничего не предпринимает для того, чтобы создать скоту теплую зимовку.

В. УХАБОВ, зав. Жерелевским зоовет-участком.

Ответ. редактор П. С. Жаворонков